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РЕФЕРАТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

« ОСОБЛИВОСТІ КОМУНІКАТИВНИХ ТА ОРГАНІЗАТОРСЬКИХ 

ЗДІБНОСТЕЙ  СУЧАСНОЇ МОЛОДІ » 

 

Сучасні вимоги до організаційних та комунікаційних здібностей 

особистості також стосуються робочої сфери. Вміння ефективно 

спілкуватися, будувати команди, вирішувати конфлікти та підтримувати 

професійні відносини з колегами стає критично важливим для успішної 

кар’єри. 

Таким чином, у сучасному світі організаційні та комунікаційні 

здібності особистості відіграють вирішальну роль у нашому житті, 

впливаючи на різні сфери, починаючи від емоційного благополуччя до 

професійного розвитку. Розуміння, розвитку та підтримання здорових 

організаційних та комунікаційних здібностей особистості стає важливим 

аспектом нашого сучасного способу життя. 

Мета – теоретико-експериментальне дослідження психологічних 

аспектів формування організаційних та комунікаційних здібностей 

особистості. 

Завдання: 

1. Визначити сутність поняття організаційні та комунікаційні 

здібності особистості. 

2. З’ясувати особливості організаційних та комунікаційних 

здібностей особистості. 

3. Проаналізувати чинники формування комунікаційних та 

організаторських здібностей сучасної молоді 

4. Здійснити еміричне дослідження психологічних особливостей 

організаторських та комунікаційних здібностей сучасної молоді. 

5. Розробити програму розвитку організаційних та комунікаційних 

здібностей особистості. 

Об’єкт – організаційні та комунікаційні здібності особистості. 



Предмет – психологічні аспекти формування організаційних та 

комунікаційних здібностей особистості. 

         Методи дослідження: аналіз наукових джерел з метою визначення 

сутнісних характеристик досліджуваної теми; синтез, порівняння, 

узагальнення, щодо, особливостей проблем, концептуальних ознак 

поняття. 

Практичне значення роботи. Результати даної роботи можуть бути 

використані практичними психологами в організаціях та закладах освіти 

для поліпшення комунікативних і організаторських здібностей молоді та 

покращення діяльності в трудовому колективі та навчальному закладі. 

У першому розділі «Теоретичний аналіз проблем організаційний та 

комунікаційних здібностей сучасної молоді». В цьому розділі було 

визначено сутність поняття організаційні та комунікаційні здібності 

особистості. Поняття «організаторські здібності» є комплексним, воно 

включає сукупність окремих здібностей, кожна із яких є самостійним 

психологічним утворенням [1]. В науковій літературі наявні визначення 

понять «організаторські здібності» і «організація». Таким чином, в 

психологічному словнику організаторські здібності – це практичні вміння 

людини, пов’язані із організацією якої-небудь справи чи взаємодії людей 

при її виконанні. Організація — об’єднання людей, що спільно реалізують 

цілі, програми й взаємодіють на основі певних норм й правил. Також в 

цьому розділі є опис  організаторських  здібностей, які визначаються як 

навички налагоджування спільної роботи багатьох людей, уміння 

аналізувати різноманітні ситуації, що формуються під час діяльності, 

уміння визначати черговість задач, розраховувати термін їх виконання, 

своєчасно приймати аргументовані рішення, узгоджувати власні задумки 

із реальними умовами й забезпечувати їх виконання, відстоювати власні 

цінності у міжгруповому спілкуванні й впливати на формування 

внутрішньогрупових цінностей. 



З’ясовано особливості організаційних та комунікаційних здібностей 

особистості. Організаторські здібності є практичними вміннями людини, 

пов'язані із організацією якої-небудь справи чи взаємодії людей при її 

виконанні, вмінням аналізувати різноманітні ситуації, що виникають під 

час діяльності, вмінням визначати черговість задач, своєчасно приймати 

аргументовані рішення, узгоджувати власні задумки із реальними умовами 

й забезпечувати їх виконання. Організаторські здібності сучасної молоді 

заслуговують на особливу увагу, оскільки, перебуваючи на більшості 

посад, працівники виконують організаторську діяльність.   

Комунікаційні стосунки можуть бути різноманітними: від близьких 

дружніх зв’язків до професійної взаємодії на роботі.  

Ключовими елементами цих відносин є взаємна повага, довіра, 

підтримка, відкритість, здатність до компромісів, уміння слухати та вести 

діалог. 

Також, в розділі проаналізовано чинники формування комунікаційних та 

організаторських здібностей сучасної молоді. 

 

 

У другому розділі «Емпіричне дослідження особливостей  

комунікаційних та організаторських здібностей молоді».  

В розділі здійснено емпіричне дослідження психологічних 

особливостей організаторських та комунікаційних здібностей сучасної 

молоді. В результаті виконання дослідження було визначено, що для осіб 

експериментальної групи комунікативні та організаторські здібності 

мають дуже важливе значення в житті. Разом з тим психологічна 

готовність до комунікації визначається також поведінковим аспектом, а 

саме провідним стилем міжособистісної взаємодії, що і досліджувалося 

нами за методикою діагностики комунікаційних стосунків. 

Високий рівень емпатії мають 15% випробуваних. Такі особи 

вміють прощати оточуючих, мало конфліктні, намагаються шукати 



компромісні рішення, адекватно реагують та здатні переносити критику на 

свою адресу. Крім перерахованих характеристик, високий рівень емпатії 

передбачає чутливість до потреб та проблем оточуючих, почуття та 

інтуїція стоять на першому місці. Враховуючи що емпатія передбачає 

внутрішню дискусію із самим собою, здатність повідомляти про власні 

переживання, як психічне особистісне утворення, досягнувши своєї 

виразності в період пубертату, є в подальшому стимулятором соціальної 

поведінки та альтруїзму. Такі респонденти з цікавістю ставляться до 

людей. Їм подобатися «читати» обличчя та «заглядати» у майбутнє, вони 

емоційно чуйні, товариські, швидко встановлюють контакти з оточуючими 

та знаходять спільну мову.  

Таким чином, аналізуючи результати дослідження та на основі 

порівняння результатів по кожному респонденту можемо стверджувати, 

що особи, які мають середній та високий рівень емпатії мають домінуючий 

стиль поведінки – дружній. 

Статистичне зворотнє значення має лише залежний тип відносин з 

високим рівнем комунікативних здібностей, тобто особи з даним типом 

поведінки мають низький рівень емпатії. Більше зв’язків між типами 

взаємовідносин і рівнем емпатії нами не виявлено. Проте, враховуючи 

спеціальність групи, а саме практична психологія, вважаємо за доцільне 

розробити з подальшим впровадженням програму психологічного 

сприяння розвитку міжособистісної взаємодії серед молоді, оскільки 

домінуючий рівень емпатії – середній. 

В результаті кореляційного аналізу отримано 

За допомогою кореляційного аналізу Пірсона критичне значення 0,42. 

  

  І ІІ ІІІ ІV V VІ VІІ VІІІ 

Емпат

ія 

0,02 0,01 0,05 0,03 0,05 0,5 0,05 0,05 



Таблиця 2.1-Кореляційний аналіз даних за методиками визначення типу 

комунікаційних відносин  

  

Таким чином, статистичне зворотнє значення має лише залежний тип 

відносин з високим рівнем комунікативних здібностей, тобто особи з 

даним типом поведінки мають низький рівень емпатії. Більше зв’язків між 

типами взаємовідносин і рівнем емпатії нами не виявлено. 

 

У третьому розділі «Практичні аспекти розвитку організаторських та 

комунікаційних здібностей сучасної молоді»  

Розроблено програму розвитку організаційних та комунікаційних здібностей 

особистості. Цикл сформованих занять включає актуальні для сучасної молоді 

методи та прийоми психологічної роботи, серед яких колективні обговорення 

проблемних ситуацій, рольові ігри, релаксаційні вправи, самопрезентація 

тощо. 

В досліджені приймали участь 100 респондентів, що були поділені на 

контрольну і експериментальну групи. 

Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 3 розділів, загальних висновків, 

списку використаної літератури, додатки. Загальний обсяг - 93 сторінки. 

Список використаних джерел складається з 44 - українських джерел і 33- 

зарубіжних джерел. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

ВИСНОВКИ 

У роботі проведено наукову розвідку особливостей комунікативних та 

організаційських здібностей сучасної молоді.  

Узагальнення результатів дослідження дає підстави для таких висновків: 

1. В результаті виконання даного розділу було визначено поняття, що таке 

організаторські та комунікаційні здібності. Також розглянули типи 

комунікаційних відносин, як виявилось один із найпоширеніших типів 

відносин - дружба, заснований на взаємній підтримці, довірі, спільних 

інтересах та повазі. Дружба може бути близькою, поверхневою, 

довгостроковою або тимчасовою; сімейні відносини. Відносини 

всередині сім’ї або між родичами, засновані на кровному зв’язку і 

зазвичай характеризуються ближчою та тривалою взаємодією; 

романтичні відносини. Відносини між партнерами, засновані на 

залученні, потягу, сексуальному чи емоційному зв’язку. Вони можуть 

бути короткостроковими (знайомства) чи довгостроковими (сімейні 

стосунки); професійні відносини. Відносини на роботі, що ґрунтуються 

на співпраці, взаємній підтримці, командній роботі та професійній 

повазі; колективні відносини. Відносини у колективі, включаючи 

дружбу у громадських групах, клубах, спільнотах та соціальних 

мережах; ворожі відносини. Відносини, засновані на конфлікті, 

ворожості, ворожості чи змагальності між людьми чи групами; 

поверхневі відносини. Відносини, які не мають глибокого емоційного 

зв’язку чи близькості та обмежуються звичайними соціальними 

контактами; інтеркультурні відносини. Відносини між людьми з різних 



культур, що може створювати особливі виклики та переваги, що 

ґрунтуються на різноманітності та взаємному розумінні   

2. В результаті виконання другого розділу нами було визначено, що  рівень 

комунікативних умінь «нижче середнього» виявлений у 15% 

опитуваних, рівень організаторських здібностей «нижче середнього» – у 

27% молоді. Зазначимо, що молодь з такими результатами за шкалами, 

як правило, схильні до обмежень у нових знайомствах, відчувають 

труднощі у встановленні контактів з людьми та у виступі перед 

аудиторією, погано орієнтуються у незнайомій ситуації, не відстоюють 

свою думку, важко переживають образи. У багатьох справах вони 

схильні уникати проявів самостійних рішень та ініціативи.  

Середній рівень прояву комунікативних умінь властивий 19% молоді, 

середній рівень прояву організаторських здібностей – 12% респондентів. 

Так, досліджувані з такими результатами за шкалами схильні прагнути 

до контактів з людьми, не обмежують коло своїх знайомств, відстоюють 

свою думку, планують свою роботу, проте потенціал їх нахилів не 

відрізняється високою стійкістю. Зауважимо, що ця група 

досліджуваних потребує подальшої планомірної роботи з формування та 

розвитку комунікативних та організаторських здібностей.  

Рівень комунікативних умінь «вище середнього» виявлено у 17%, рівень 

організаторських здібностей «вище середнього» – у 22% досліджуваних. 

Опитувані з такими результатами схильні швидко знаходити друзів, 

прагнуть розширити коло своїх знайомих, допомагають близьким, 

друзям, виявляють ініціативу у спілкуванні, беруть участь в організації 

громадських заходів, здатні приймати самостійне рішення у скрутній 

ситуації.  

Високий рівень комунікативних умінь властивий 21% досліджуваних 

осіб, високий рівень організаторських здібностей – 16% опитуваних 

респондентів. Так, ці особи схильні відчувати потребу в комунікативній 

та організаторській діяльності, швидко орієнтуються у важких 



ситуаціях, невимушено поводяться у новому колективі. Також, 

досліджувані з високими балами за шкалами методики схильні 

проявляти ініціативність, прагнуть у важливій справі або у складній 

ситуації, як правило, приймати самостійні рішення, відстоювати свою 

думку. Вони люблять організовувати різні заходи, виявляють 

наполегливість у діяльності, яка їх приваблює і самі шукають такі 

справи, які б задовольняли їх потребу в комунікації та організаторській 

діяльності. 

3. В розділі розроблена таблиця на розвиток організаційний та 

комунікаційних здібностей особистості, цикл занять включає в себе 

актуальні для сучасної молоді методи, серед яких колективні 

обговорення проблемних ситуацій та інше. 
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